

白龟山水库昨天开闸放水

□记者 牛超 通讯员 杜玉娟

本报讯 昨天14时许,经省防汛抗旱指挥部办公室批准,白龟山水库开始开闸放水。

昨天15时许,记者在白龟山水库泄洪闸前看到,随着轰隆的巨响,白浪翻腾,一路扬波奔流,场面颇为壮观。

白龟山水库位于沙颍河流域干流,是一座以防洪为主,兼顾灌溉、城市工业和生活供水等综合利用的大Ⅱ型水利工程。今年9月以来,受华西地区秋雨影响,汉江流域持续降雨,丹江口水库蓄水量颇丰。9月29日20时起,南水北调中线工程沙河渡槽退水闸开启,10月8日11时6分起,南水北调中线工程沙河渡槽退水闸开启,向白龟山水库进行生态补水。截至昨天8时,沙河渡槽退水闸已累计放水8314万立方米,沙河渡槽退水闸已累计放水5647万立方米,两项合计为13961万立方米,约占9月29日至10月25日白龟山水库总来水量的68%。

据白龟山水库防汛指挥部办公室工作人员介绍,受南水北调中线工程生态补水、昭平台水库发电弃水、澎河水库弃水和近期降雨影响,白龟山水库水位持续升高,昨天8时水位为103.28米,蓄水量为32亿立方米,较9月29日8时水位99.65米升高了



昨天下午,白龟山水库开始开闸放水。 本报记者 彭程 摄

363米,蓄水量增加了19亿立方米,库区水面面积增加到652161平方公里,较生态放水前的水面面积增大了72%。10月21日,省防汛抗旱指挥部办公室批复,白龟山水库泄洪闸和南干渠向水库下游进行生态补水。

昨天14时,水库泄洪闸和南干渠同时开始放水,泄洪闸下泄

流量为53立方米/秒,南干渠下泄流量为10立方米/秒。

白龟山水库防汛指挥部办公室工作人员说,白龟山水库在进行南水北调中线工程生态补水后,更有利于保护平顶山当地和水库下游漯河、周口等沙河流域的生态环境。此次南水北调中线工程对白龟山水库的生

态补水,不仅使本地的缺水状况得到有效缓解,提升生态景观效果,为市民休闲娱乐提供良好的水环境,而且也将平顶山市及其他沙河沿线城市生态文明建设和社会保障生态安全中发挥重要作用。工作人员提醒沿库民众注意安全,保护好市民的“大水缸”。

新校区周边没公交站 平顶山教育学院 2000多名师生盼望 门前开通公交

□记者 傅纪元

本报讯 今年国庆节期间,平顶山教育学院2000多名师生从凌云校区搬迁到了位于平宝快速通道沿线的新校区。乔迁新校区的师生很快发现:由于不通公交,往返市区十分不便。

据平顶山教育学院宣传部长范艳君介绍,为改善和提高学院的办学环境和办学条件,为学院的长远可持续发展奠定坚实的基础,根据市委、市政府的安排部署,该校凌云校区2000余名师生在国庆期间搬迁到位于新城区与宝丰县之间的新校区。由于紧邻平宝快速通道,远离市区,学校附近没有公交站点,师生只能在校门口搭乘石龙区、宝丰的城际公交往返学校与市区。

“城际公交车票价为每人5元,这对于经常往返于学校和市区的学生来说负担较重。此外,城际公交的候车时间较长,大冬天孩子们等车会很煎熬。如果到周末,师生大批离校,城际公交车的运力根本无法满足需要。”范艳君说,学校迫切希望校门口开通公交线路、设置站点,以解决师生出行的燃眉之急。

据了解,同样处在平宝快速通道沿线的平顶山一中新区学校新校区一期工程进入尾声。该校校长孙洪涛告诉记者,一期工程全部完工后,该校高中部的2500余名学生将全部迁入新校区,解决出行问题刻不容缓。

记者将情况反映给市公交总公司,该公司负责人告诉记者,公司已经了解平顶山教育学院新校区的情况,由于该校区处于宝丰辖区界内,尽管距新城区界只有几百米,但市区公交车无法跨区域营运。目前我市交通部门已向市政府反映情况,下一步,将由政府牵头出面协商,争取尽快解决此问题。

看到有人毁绿? 请打4808110举报

□记者 傅纪元

本报讯 从本月底开始,园林部门将在市区范围内开展为期一个月的“占绿、毁绿行为集中整治月”活动,举报电话:4808110。

昨天上午,记者在市区开源路与湛北路交叉口东南角看到,园林监察部门在这里摆放了护绿、爱绿宣传知识展板,工作人员向过路市民发放宣传页。

据了解,目前市区绿地面积2512.58公顷,其中公园(游园)绿地937公顷,生产绿地215公顷,防护(河道、山体等)绿地380.88公顷,附属绿地(单位、社区等)856.7公顷,其他绿地123公顷。截至2016年底,我市城市绿地率34.41%,绿化覆盖率达40.75%,人均公园绿地面积10.32平方米。各项绿色指标的不断攀升令城市面貌焕然一新,空气质量有了明显改善,但毁坏园林绿地的事件时有发生。

破坏、毁坏园林绿地主要表现在侵占规划绿地,非法砍伐树木、毁坏城市绿化、破坏园林设施等方面。市城市园林绿化监察大队有关负责人表示,他们将依据有关法律法规从严查处占绿、毁绿行为,情节严重的将移交司法部门追究责任人刑事责任。

这位负责人提醒市民,一旦发现毁绿行为,可拨打4808110举报。

报社秋季 车展开幕

昨天上午,由平顶山日报传媒集团举办的秋季车展在市体育中心开幕,现场人头攒动。40多个参展车商提供的300余款车型令人目不暇接。

据了解,在今后的三天会期中,车展现场还将举办歌手海选、新车上市发布等活动。

本报记者 李英平 摄



我市儿童预防接种用上互联网+

下载APP,孩子打疫苗那些事全搞定!

□记者 王春霞

本报讯 记者昨天从市疾控中心获悉,我市儿童预防接种日前全面推出“互联网+”服务新模式,家长只要在手机上下载一个APP,关于孩子打疫苗的那些事就可以全部搞定了。

市民燕女士这两天刚在手机上下载了一个APP,她一岁女儿建档立卡的市二院预防接种门诊就给她发来了服务提

醒:“您的宝宝有疫苗还未接种,记得尽快补种哦。”燕女士说:“孩子该种哪些疫苗了,这些疫苗有没有库存,打开这个APP一目了然,想去打疫苗还可预约,真是太方便了。”

记者打开燕女士说的APP,发现它使用起来很方便,只要输入孩子的姓名或编码,马上就能查出孩子的接种计划和接种记录。针对家长使用的功能有“接种提醒”“预约

接种”“接种咨询”“妈妈课堂”等,家长可以随时了解孩子接种疫苗方面的相关信息,预约接种也避免了扎堆,有疑问可以随时咨询接种门诊的医生,还可以了解疫苗、育儿等方面科普知识。

据市疾控中心免疫规划科负责人葛为民介绍,目前全市正在推广使用的APP,是一种互联网+预防接种的应用系统(包括用户端/家长端、门诊

端),目的是促进预防接种门诊与儿童家长之间的有效连接,在公开透明的情况下安全有效地提高疫苗接种率和及时接种率。按照要求,各预防接种门诊至少要有两名工作人员熟练掌握使用方法,对于新出生建证建卡的儿童,要协助家长下载手机APP并关联儿童预防接种证编码和预防接种门诊,向家长讲解APP的使用方法,以方便家长使用。